

人大代表风采

## 程平原——实打实办实事 领群众奔富路

程平原,安峪镇下柏村村委会主任,绛县十六届人大代表。自当选下柏村主任后,就立志要改变村里落后面貌。作为村委会主任、县人大代表,他勤奋刻苦,兢兢业业,为百姓谋福利,乘借全县“两乡五区”全国樱桃之乡的东风,带领村民走上了一条致富之路,展现了一名基层人大代表的风采,赢得了群众的一致好评。

### 努力学习,不断提高自身素质

作为一名县人大代表,他认真学习党在农村的各项路线、方针、政策,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,不断补充有关法律法规和人大工作知识,积极参加上级人大组织的学习、会议和代表活动,提升自身的政治素质和工作能力。

### 结合实际,精选项目造福村民

努力为群众做好事、办实事、解难事,实实在在地给群众一个又一个惊喜,一直是他的目标追求。在“两乡五区”建设中,为了推动家乡社会经济发展,帮助家乡群众致

富,随着县委、县政府“两乡五区”的顺利实施,在安峪镇党委政府,下柏村党支部、村委全力支持下,成立了绛县百香园樱桃种植专业合作社,并与山西宇丰园农业科技有限公司成功洽谈合作,以“村集体+合作社+公司+农户”的经营模式、社员参股的方式吸收社员170余户,成功流转土地840余亩,成功创建有国家农业部认证的地理标志产品的标准化种植基地,同时积极组织专家技术培训、现场实际操作指导三十余次,参加培训人员累计达到2000人次。

### 心系百姓,坚决做到精准扶贫

他一心装着百姓,坚持执政为民、心系群众,结合国家精准扶贫政策,不断鼓励贫困户加入合作社,如今,已吸收16户加入,种植大樱桃,并且特别提出,贫困户入社参股的资金由合作社帮助解决。

### 高瞻远瞩,用心做好特色果品交易市场建设规划

看着樱桃瓜果面积的逐年增加,产量

逐步提高,他与下柏村两委经过多方考察,结合下柏村实际,研究决定在村西建设一个华北最大的微电商供货基地,以便彻底解决果品滞销、卖果难的问题,打消果农的后顾之忧,增加果农的经济收入。为了拓宽销量,每年一度的下柏村樱桃节,充分利用“樱雄会”的销售平台来提高广大果农的经济效益。同时成功和百度网、中华网签约,并与各大快递公司合作,扩大销售渠道、增加果农收入。

程平原作为一名县人大代表,一个朴实果敢的县人大代表,用自己的努力赢得了群众的信任和支持。带动着更多的百姓



走向富裕,为下柏村及周边地区发展做出着自己的贡献。

## 晁明江——建养老院为一方父老圆梦 为八方百姓造福



晁明江,中共党员,连续三届当选为县人大代表,南樊镇范柴村支部书记,他一心为民,用实际行动诠释了人大代表的真正涵义。

随着老龄化社会的不断发展,农村老人也越来越受到了社会的广泛关注。作为一名县人大代表,就是要解决社会反映强烈,人民热切期盼的问题。晁明江结合县委县政府提出的“两乡五区”建设的战略部署及南樊老龄人口的发展现状,因地制宜投资建成了银梦生态养老院。

期间,晁明江克服资金短缺问题,多次找上级部门申请项目

筹措资金,协调土地,联系施工,办理相关手续。于2015年投资350万建成。晁明江说到,自己辛苦一点不要紧,只要能把养老院建好,让我们身边的老人能有一个温暖的家就值得。

目前,银梦养老院已有40孔窑洞,80个床位,入住28位老人,配有专业管护人员,各种设施一应俱全,建设成为一个集生态疗养、景点旅游为一体的综合性养护中心。今年又做规划,新打100孔窑洞,正在施工中,一旦建成,可以增加近百人入住。

顺应时代潮流、满足百姓期望、建设安居乡村,这就是晁明江

作为一名人大代表的最大心愿,晁明江的养老宏伟蓝图依然在不断绘就着,“人民选我当代表,我当代表为人民”这是晁明江在当选人大代表时做出的庄严承诺,他是这样说的,也是这样做的,始终把群众利益放在首位,真正做到了想群众所想,急群众所急,解群众所难。他表示,银梦生态养老院不仅要解决老年人的养老问题,更要进一步提高老年人的晚年生活品质,不仅要吃饱穿暖,更要有精神追求,要带动更多老年人用积极健康向上的心态充分享受每一天!

## 马顺利——致富路上领头人

作为一名县人大代表,马顺利积极参加各种学习培训,认真学习县人大常委会“双联”工作精神及“建设两乡五区人大代表在行动”工作会议精神,根据实施方案,积极深入到选区,采用走访、座谈、调研等方式,开展了形式多样的联系选民活动。今年“双联”活动中,参加召开座谈会7次,走访26人次。在联系选民过程中,宣传宪法、代表法、依法治国等法律法规的同时,重点对两乡五区战略人大代表在行动工作会议精神进行了广泛宣传、征求意见和积极落实。对选区选民关注的热点难点问题进行了收集整理反馈解决,通过了解群众的生产生活情况,谋计策、出主意、想办法、找出路,对区域特色农业、集体经济破零光伏发电项目、农村交通提出3条建议,得到了上级部门的采纳;同时帮助农户理清发展思路,找准发展路子,制定增收计划,有效改善了群众生产生活条件,发挥了人大代表的应有作用。

引进义乌小商品企业和工业园区,为村民增收找到了新门路。为了吸引南方企

业到东荆下落户,年初在东荆下村组织实施和建设双创孵化园区工作;带领镇人大代表王红旗、李建设在村民中进行多种形式宣传,宣讲县上总体思路和建设两乡五区的迫切性,只用三个月时间就完成了山西众莱日用品占地补偿、青苗赔偿和厂房的建设,招工100多人,提高了农户家庭收入,以每亩650元的优惠价流转土地,拓宽进厂硬化路50米,建起了小商品生产基地。为给企业创造良好的用工环境,义乌小商品生产基地建成投产后,又在全县帮助企业招收女工60余名,其中东荆下村有10余名妇女入厂干活。

为了提升村内基础设施建设和村民文化生活水平,马顺利积极筹集争取资金,为村里办实事:整修街道、铺油700米;筹建标准化幼儿园一所,完成人畜吃水工程,新建500m<sup>3</sup>立方米饮水池一座;硬化、绿化、美化街道900米,在路旁栽植松树、紫叶李等景观树800株;村文化广场安装了座椅;新建了村两委活动室、党员活动室,为党员和村民活动提供了场所等。投资8万元健

全完善了老年人日间照料中心各种设施,组织村民参与镇、村群众文化活动,建起了多处集文化、宣传、知识性、趣味性、可读性与一体的“文化墙”;村内巷道实施条块化、网格化管理,结合本村历史文化逐一命名,并选出区域负责人、责任人,负责本街本巷的综治、卫生等工作。

集体经济已破零,注册了东荆下村紫荆保洁公司,已承接了山西众莱日用品公司、瑞来石艺、涑源北路卫生清洁工作。在镇党委、镇政府支持下,争取国家帮扶集体经济资金100万元,筹建集体100KW光伏发电站一座,引导完成家庭农户光伏电站4户。

改变传统种植观念和方式,在村里搞



起了以大棚种植为模式的现代农业,建立起草莓大棚3个,学习大棚栽种技术。多个渠道的开拓与扩展,为我里青年、中老年人,因家庭拖累出不了门的妇女剩余劳力,找到了新的就业门路和增收渠道,实现了“户户有门路,人人有事干,天天有收入,门窗都进钱”的工作目标,为村民共同致富注入了新的动力和能源。